

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1934 года

№ 72 (5380)

Четверг, 18 июня 1981 года

Цена 2 коп.

## АКТИВНЫЕ СДАТЧИКИ

Хорошо организована приемка молока от населения в колхозе «Коммунар» на Евстроповской молочнотоварной ферме. Сюда ежедневно несут излишки молока жители, проживающие на улицах Центральной, Малая, Бусыгина. На 16 июня они выполнили план по сдаче этой продукции на 127 процентов, то есть вместо 280 центнеров, предусмотренных полугодием заданием, продали госу-

дарству 355 центнеров.

Среди активных сдатчиков молока пенсионер А. И. Евстропов, В. А. Орлов, А. Ф. Евстропов, М. Зайцев, Е. М. Окунева и многие другие.

На приемке молока от населения добросовестно работает Валентина Григорьевна Маковсева. Она же является хорошим организатором этого дела.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## С 20 июня в районе объявлен месячник по заготовке кормов для общественного животноводства.

В предстоящую субботу — областной субботник на сенокосении. Каждый трудоспособный житель района должен принять активное участие в общем деле

Сенокосная страда — всегда серьезное испытание для тружеников колхозов и совхозов. Обычно в третьей декаде июня начинается кошение луговых трав в хозяйствах на сено. И в нынешнем году в эти же сроки развернется сенокос.

Большие планы поставлены перед всеми труженниками колхозов и совхозов на период заготовки кормов. Главная же задача — обеспечить животноводство на предстоящую зиму полноценным рационом. Она требует от каждого тракториста, полевода максимальной отдачи сил, энергии, проявления заботы к хозяйственным нуждам.

Какими силами собираются в хозяйствах проводить сенокос, готова ли к работам техника? Вот два вопроса, которые требуют сейчас серьезного рассмотрения.

В последнее время мы интересовались в ряде хозяйств тем, формируются ли звенья для кошения трав на силос, сенаж, сено. Ответы получили различные. Например, одни руководители ссылаются на то, что звенья сформированы еще в прошлом году, другие пока не рассматривали этот вопрос. В целом остается впечатление, что организаторская работа среди механизаторов, которые будут трудиться на уборке трав, ведется не так, как этого требует время.

Решающее значение сейчас должно придаваться расстановке кадров, доведению до них норм выработки, оплаты труда на тех или иных работах, продумать и разработать в каждом хозяйстве условия социалистического соревнования на заготовке кормов. Настроить механизаторов на выполнение поставленных планов. Только при таком

условии можно рассчитывать на успех.

Инженерные службы хозяйств должны позаботиться об исправности сено- и силосоуборочной техники, поскольку основные работы на заготовке кормов будут проводиться механизированным способом.

К сожалению, готовность прицепных агрегатов в районе очень низкая. Из 110 комбайнов на 15 июня готовы к работе только 62, из 73 силосоуборочных комбайнов на линейку готовности поставлено лишь 37. На 1 июня было отремонтировано 10 тракторных комбайнов из 16 имеющихся, готовность тракторных граблей составляла 55 процентов, пресс-подборщиков — 66.

Пока еще не отремонтированы и не действуют агрегаты по производству витаминно-травяной муки. Готовится к пуску АВМ лишь в колхозе имени Кирова. В остальных хозяйствах ремонт их затягивается. Все АВМ должны начать работу не позднее 22 июня.

Весенне-полевые работы в колхозах и совхозах района прошли на высоком агротехническом уровне. В ходе их постоянно поддерживалось состояние машинно-тракторного парка. И в настоящее время из 422 тракторов различных марок исправных 345. В короткий срок вышедшие из строя машины нужно отремонтировать и пустить их в работу.

Поселковым и сельским Советам надо повсеместно проводить организаторскую работу среди трудоспособного населения деревень, следя за тем, чтобы привлечь к сенокосу больше людских ресурсов.

Успешное проведение заготовки кормов — дело каждого труженика села.

## Пленум райкома КПСС

Вчера состоялся III пленум райкома КПСС. С докладом «О работе партийных организаций по пополнению партийных рядов и воспитанию молодых коммунистов в свете требований XXVI съезда КПСС» выступил первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров.

В обсуждении доклада приняли участие А. П. Соколова, секретарь партийной организации Тоншаевского райпо, Ю. М. Морозов, заместитель директора Пижемского леспромпхоза, Л. Ф. Казарова, секретарь партийной организации колхоза имени Свердлова, В. П. Оленев, секретарь парткома совхоза «Ошминский», Н. В. Виноградов, секретарь партийной организации ремонтно-строительного участка, Н. А. Коновалова, секретарь партийной организации колхоза «Коммунар», Ю. К. Груздев, секретарь партийной организации Тоншаевской МПМК, Е. К. Хатов, первый секретарь райкома ВЛКСМ.

С заключительным словом выступил В. А. Костров. По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

Пленум утвердил организационно-политические мероприятия райкома КПСС по выполнению решений XXVI съезда КПСС. Пленум райкома КПСС принял к сведению информацию о деятельности бюро райкома КПСС между пленумами.

В работе III пленума райкома КПСС приняла участие заведующая сектором партийного учета Горьковского обкома КПСС А. И. Кудрявцева.

Отчет о работе пленума будет опубликован в ближайшем номере газеты.

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Многолюдно было в клубе колхоза «Путь Ленина» 14 июня. Сюда собрались механизаторы, доярки, полеводы, специалисты хозяйства, чтобы подвести итоги работы за пять прошедших месяцев и весеннего сева.

С отчетом о проделанной работе перед собравшимися выступил председатель правления колхоза Анатолий Павлович Маковеев. В своем выступлении он охарактеризовал подведение дел в хозяйстве, отметил хорошую организацию всех весенне-полевых работ, людей, отличившихся на севе. Добрые слова были высказаны в адрес картофельно-овощного звена, которое

перекрыло план посадки «второго хлеба» на 10 гектаров.

А. П. Маковеев также указал на недостатки в животноводстве, где допущено отставание в выполнении плана по производству молока, привесам.

В обсуждении вопросов, вынесенных на повестку дня, участвовали секретарь партийной организации Д. В. Втюрин, главный агроном П. Ф. Втюриц, секретарь комсомольской организации В. П. Втюрина, начальник животноводческого комплекса В. И. Басов.

А. ЗАЙЦЕВА, бухгалтер.

## ПОДЪЕМ ПАРОВ

Первая графа — план подъема паров, вторая — поднято паров, третья — поднято паров за 15 и 16 июня (в гектарах).

«Коммунар»	294	165	20
имени Кирова	183	100	40
«Путь Ленина»	210	150	15
имени Свердлова	441	78	10
«Красная нива»	166	50	10
имени Ленина	646	355	90
имени Тимирязева	158	120	35
«Малокаменский»	307	270	120
«Колос»	639	170	40
«Вяжненский»	804	400	50
«Прогресс»	328	185	35
«Ошминский»	730	73	—
«Пижемский»	111	145	—

Всего по району 5017 2261 465

15 и 16 июня ударно поработали на вспашке паров механизаторы колхоза «Малокаменский». За два дня они подняли пары на 120 гектарах. Такой высокой выработки в период нынешней летней пахоты трактористы добились впервые. И теперь появилась возможность закончить эту работу в хозяйстве за два-три дня.

Производительный труд малокаменских пахарей говорит о многом. Главная же суть состоит в том, что механизаторы способны вести подъем паров быстро, соблюдая при этом качество работы.

Увеличили темпы подъема паров в колхозе имени Ленина. За прошедшие поведельник и вторник здесь вспахали 90 гектаров.

Однако в целом по району положение на подъеме паров остается сложное. Ежедневно выработка составляет около 230 гектаров. При такой производительности вряд ли можно закончить обработку паров к концу текущего месяца. Во многих хозяйствах чистые пары превратились в плантации сорных растений, что должно бы подтолкнуть агротехнические службы колхозов и совхозов и засучив рукава взяться за дело.

По пять гектаров паров в день пахнут в колхозах имени Свердлова и «Красная нива». Чуть лучше дела в колхозах «Путь Ленина», «Коммунар», совхозе «Прогресс» и других. А вот совхоз «Ошминский», вспахав 73 гектара из 730 по плану, видимо, поставил на этом деле точку. 15 и 16 июня здесь вообще не велась работы.

Успешно трудится в текущем году одиннадцатой пятилетки коллектив филиала Семеновского объединения по производству сувениров. Позади пять месяцев напряженного труда. И вот его итоги: производственный план выполнен на 139 процентов, т.е. нужно было выпустить всей продукции на сумму 137 тыс. руб., а фактически ее произведено на 191 тыс. рублей.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив небольшой, но способен трудиться с высокой производительностью труда. Достаточно привести несколько примеров.

Весомый вклад в выполнение производственной программы вносят токари Василий Анатольевич Валов и Геннадий Григорьевич Солоницын, которые месячное зада-

ние перекрывают в полтора, два раза. Постоянно перевыполняют нормы выработки Галина Петровна Сероева, Валентина Алексеевна Тыринова.

Совсем недавно в наш коллектив пришел Павел Зубов. Он еще только осваивает профессию токаря, но уже

добивается неплохих результатов, перевыполняет сменные нормы выработки.

Сейчас усилия коллектива направлены на выполнение июньского задания, и вполне реально, что с ним мы успешно справимся.

П. ЕВСТРОПОВ, бухгалтер.

## С районного соревнования — конкурса трактористов — пахарей

## ФОТОРЕПОРТАЖ

Традиционно, вот уже на протяжении нескольких лет по завершению полевых работ у нас проводится районный конкурс пахарей. Не отступили от этой доброй традиции и нынче. Весенняя страда текущего года началась позднее обычного, но проходила и завершилась без особых осложнений: все полевые работы выполнены качественно, на высоком агротехническом уровне, в чем немалая заслуга принадлежит нашим водителям стальных богатырей — трактористам. И в этом мы еще раз убедились, побывав на соревновании — конкурсе трактористов-пахарей, который состоялся в минувшую субботу июня на поле колхоза «Коммунар», раскинувшегося вблизи деревни Большой Лом.



В. А. Краев,  
механизатор колхоза  
«Коммунар».

Бесспорно развитие современного сельского хозяйства немислимо без его механизации. И основной тягловой силой во всех сельскохозяйственных работах, в том числе и на весеннем севе, являются мощные тракторы, управляют которыми сильные, волевые, квалифицированные кадры механизаторов. Есть среди них те, кто только окончили профессионально — техниче-



Н. И. Смирнов, механизатор совхоза «Прогресс».

ские училища, и эта весенняя страда для них — первый в их трудовой жизни экзамен. Им, конечно, трудно сначала. Но новичками они кажутся только на первый взгляд, в чем не раз приходилось убеждаться, взяв, к примеру, те же соревнования пахарей, но об этом чуть позже. Среди механизаторов много и таких,

для кого нынешняя весенняя кампания и конкурс, далеко не первые. Вот у них-то многому и учатся молодые, только что вставшие на трудовой путь трактористы. В этом заложено значение проведения подобных мероприятий.

Итак, 13 июня, суббота. Солнце в этот день, как и в предшествующие ему дни, нещадно палило с самого утра. В десятом часу к деревне Большой Лом — месту проведения конкурса пахарей — со всех сторон съезжались машины. Они доставили к назначенному времени участников соревнования — конкурсов, руководителей района, специалистов хозяйств, производственного управления сельского хозяйства. Здесь уже звучала музыка, красочно оформлено место торжественного открытия этого праздника — демонстрации мастерства механизаторов.

Ровно в 10.00 член организационного комитета соревнований Б. И. Крашенинников объявил построение участников конкурса, еще раз ознакомил всех с его положением и предоставил право поднятия флага прошлогоднему чемпиону районного соревнования — конкурсов звеновому картофельководческому звену колхоза имени Кирова Анатолию Евграфовичу Аплатову.

С кратким приветственным словом к механизаторам и всем собравшимся здесь обратился председатель исполкома районного Совета народных депутатов Ф. И. Тарасов. Он также ознакомил присутствующих с постановлением бюро райкома КПСС, исполкома райсовета и президиума райкома работников сельского хозяйства «Об итогах социалистического соревнования колхозов и совхозов района на весеннем севе 1981 года».

В торжественной обстановке Ф. И. Тарасов вручил переходящее Красное знамя коллективу колхоза имени Тими-



Н. М. Андреев, механизатор совхоза «Прогресс».

ризева за достигнутые успехи на севе. А также вручил переходящее Красное знамя коллективу колхоза «Путь Ленина» и совхоза «Прогресс».

И вот наступил самый волнующий момент — момент жеребьевки. Механизаторы подошли к столу для регистрации номеров участков, на которых им предстояло пахать.

В ходе регистрации выяснилось, что на конкурсе явилось 34 участника из 13 хозяйств района. Половина из них — с правами на вождение гусеничных тракторов, другая — колесных. Согласно положению каждое хозяйство должно представить на конкурс трех его участников: одного на тракторе ДТ-75, второго — на МТЗ-50, третьего — молодого механизатора не старше 26 лет на любом из этих тракто-



П. В. Гушин, механизатор колхоза «Красная нива».

ров. И итоги соревнования судейская коллегия подводила в отдельности по каждому из соревнующихся.

Оценка качества пахоты производилась по десятибалльной системе и по следующим показателям: качество первой борозды (глубина, прямолинейность), качество установки плуга, прямолинейность борозд, выравнивание поверхности пахоты, качество оборота пласта и заделки растительного слоя, правильное начало заглабления и выглабление плуга относительно повторной борозды. Предельная величина общей оценки — 80 баллов. Соревнующимся запрещалось пользоваться чьей-либо помощью, консультацией, за что участников конкурса судейская коллегия штрафовала, несколько минусую набранные баллы.

Закончилась жеребьевка. Всем механизаторам — пахарям вручены номера участков, предназначенных для пахоты. И поразительное совпадение: оказывается, под номером один зарегистрирован Петр Викторович Гушин — механизатор из колхоза «Красная нива» — самый молодой тракторист среди соревнующихся — ему только 16 лет, он закончил девять классов, а легкой, но такой почетной на селе профессии механизатора обучился в школе. Для него весна 1981 года была первой в его трудовой биографии: Петр Гушин принимал участие в весенне-полевых работах. Трудиться на доверенной ему технике он намерен и во время летних школьных каникул. Впереди у него — еще год учебы в общеобразовательной школе.

Слышится команда о начале соревнований. Все участники и присутствующие отправляются на поле, отведенное для вспашки.

И вот он — участник под номером один — его первая

борозда. Для начала просто отлично!

Так мы и компетентные судьи в составе Р. Н. Окунева (главный судья), Н. Г. Михалицына, Б. И. Крашенинникова, Н. Г. Лобановой, Л. И. Новоселова, Ю. Н. Михалицына обходили все участки и в анкете каждого механизатора представлялись оценки по первому виду соревнований — за качество первой борозды.



А. П. Усков,  
механизатор колхоза  
«Коммунар».

второе место завоевал Владимир Геннадьевич Вшивцев из совхоза «Ошминский», а третье — уже знакомый нам Петр Викторович Гушин.

Всем победителям вручены памятные подарки.

С поздравлениями в адрес



Дом культуры, которые к победителей конкурса обратились торжественному дню подготовили содержательную и интересную концертную программу. Пока шел концерт, заседала судейская коллегия. Недолго длилось ожидание решения, которое вынесут судьи при подведении окончательных итогов конкурса.

И, наконец, все готово для оглашения итогов соревнова-

ния — конкурса. Снова в два ряда выстроились его участники. Главный судья соревнований Р. Н. Окунев ознакомил всех с выпиской заседания судейской коллегии: первое место присудить по гусеничным тракторам механизатору из совхоза «Прогресс» Николаю Васильевичу Сластикову, второе — Виталию Алексеевичу Краеву из колхоза «Коммунар», третье — Александру Николаевичу Безденежных из колхоза имени Кирова. По колесным тракторам места распределились следующим образом: на первом месте снова тракторист совхоза «Прогресс» Николай Иванович Смирнов, на втором — прошлогодний чемпион соревнований — Анатолий Евграфович Аплатов из колхоза имени Кирова, на третьем — Иван Алексеевич Трушков из колхоза «Колос». Отдельно подведены итоги по группе механизаторов моложе 26 лет. Здесь лидером признан Павел Иванович Чикишев из колхоза имени Ленина.



С поздравлениями в адрес

Всем победителям вручены памятные подарки.

С поздравлениями в адрес

С. ЗОЛОТАРЕВА.  
Фото А. Нечаева.



«Сорок лет тому назад началась Великая Отечественная война. Самые темные силы империализма — силы кровавого фашизма обрушили на нашу страну огненный шквал войны...»

Но советский народ решительно преградил путь фашистской чуме. Сплотившись вокруг партии Ленина, он поднялся на защиту своей страны, своей свободы, своих жизненных идеалов. Стойкость и героизм советских людей сумели переломить ход событий». **Л. М. Брежнев**

Фото ЧТК—ТАСС.

● НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО  
22 июня—40 лет со дня начала  
Великой Отечественной войны



Разгромив вражеские полчища и полностью очистив от них Родину, Советская Армия начала освободительный поход по странам Европы, оказав их народам прямую помощь в борьбе с фашистской Германией.

ЭКОНОМНЕЕ—  
ЗНАЧИТ  
ЭФФЕКТИВНЕЕ

Созданный советскими конструкторами новый магистральный электровоз ВЛ-84, предназначенный специально для вождения поездов на тяжелых участках Байкало-Амурской магистрали, кроме своих крупных технических достоинств, — особо экономичен. Например, мощность его гораздо больше, чем у ныне выпускаемого серийно электровоза ВЛ-80С, а удельный вес на единицу мощности — значительно ниже. Благодаря этому сберегается много металла: на каждых 250 машинах будет экономиться 7 500 тонн ценнейшего сырья. На ВЛ-84 применено немало технических новшеств. Все они, вместе взятые, дадут возможность сберечь в год на каждом электровозе около 400 тысяч рублей.

Эта разработка — один из экспонатов тематической выставки «Экономия материальных ресурсов в электротехнической промышленности», открытой на ВДНХ СССР в отраслевом павильоне. Десятки предприятий делятся на ней опытом бережливости. Стремление к экономичности изделий, как правило, положительно влияет на эффективность производства, служит стимулом совершенствования технологических процессов, внедрения новейших материалов, обновления характера труда.

Наша электротехника выпускает продукцию тысяч наименований.

(Корр. ТАСС).

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

ОПЛАТА ТРУДА  
на заготовке кормов

В целях своевременного проведения уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, грубых и сочных кормов в текущем году Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1981 году и успешного проведения зимовки скота в период 1981—1982 года».

Данным постановлением предусмотрены конкретные мероприятия по успешному ведению заготовки кормов, а также дальнейшие меры по усилению материальной заинтересованности в увеличении производства и улучшении качества кормов и другой сельхозпродукции.

Кроме этого постановления по материальному стимулированию рабочих следует руководствоваться постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества».

Какие особенности в оплате труда на заготовке кормов в текущем году.

Прежде всего рекомендуется шире применять на работах по заготовке кормов аккордную оплату за конечные результаты (тонну заготовленного сена, сенажа, силоса и других видов кормов). Это означает переход к оплате не за отдельные виды работ, а за конечный результат. Труд рабочих оплачивается не пооперационно за объем выполненных работ (кошение, ворошение, копчение и т. д.), а аккордно за весь цикл работ от кошения до скирдования.

Аккордная расценка за тонну кормов с учетом их качества (класса) определяется из расчета:

—100 процентов тарифного фонда заработной платы, начисленного из планового объема работ по заготовке (уборке) кормов;

—суммы дополнительной оплаты за качество и сроки выполнения работ;

—суммы повышенной оплаты и плановой урожайности кормовых культур.

В тех случаях, когда создаются отряды (звенья) только на уборку и заготовку кормов, расценка за тонну кормов с учетом их качества определяется не из плановой, а из видовой урожайности.

Дополнительная оплата за качество и сроки выполнения работ включается в фонд заработной платы, исходя из которого определяется аккордная расценка в следующих размерах (в процентах от суммы тарифного фонда заработной платы на плановый объем работ по заготовке кормов): за корма I класса —60, за корма II класса —40 и корма III класса —20 процентов.

Повышенная оплата, включаемая в фонд заработной

платы для определения расценки, также дифференцируется в зависимости от качества кормов.

Оплата труда трактористов-машинистов, занятых на заготовке кормов в первые 10 дней, производится по расценкам, увеличенным на 100 процентов, при условии заготовки кормов I и II класса. В остальные дни уборки, но на ограниченный период, расценки увеличиваются на 50 процентов. Рабочим, занятым на конно-ручных работах по заготовке кормов, в сроки действия повышенной оплаты увеличиваются на 30 процентов.

Пример. За кормодобывающим звеном, за которым закреплено 250 гектаров многолетних трав при видовой урожайности 20 центнеров сена с гектара, валовой сбор 500 тонн, тарифный фонд заработной платы, рассчитанный по технологической карте на проведение работ по уборке трав, составит 1700 руб. Исходя из вышеизложенного, расчет аккордной расценки будет следующим (см. таблицу):

Отсюда видно, что при заготовке кормов высокого качества аккордные расценки за тонну кормов I и II класса примерно вдвое выше, чем за неклассные.

В случае, если по принятой технологии колпо-ручные работы по удельному весу заработной платы занимают более 15 процентов, то аккордные расценки на уборку и заготовку кормов следует определить отдельно: для механизаторов и рабочих, занятых на конно-ручных работах.

При заготовке сена на неудобных, на землях, непригодных для механизированных работ, аккордные расценки за тонну заготовленного сена устанавливаются следующим образом:

например, в совхозе «Вякшеневский» прямая оплата труда на гектар естественных сенокосов при урожайности 10 ц/га составляет 37 руб. 50 коп. С учетом повышенной оплаты и оплаты за качество кормов расценка за 1 тонну сена при условии заготовки его вручную составит:

I класса — 71 руб. 25 коп.

II класса — 63 руб. 75 коп., III класса — 56 руб. 25 коп., неклассное — 48 руб. 75 коп.

Расчеты с работниками по аккордным расценкам производятся после сдачи и оприходования кормов и при наличии акта о результатах анализа кормов по качеству.

Однако там, где нет возможности быстро провести лабораторный анализ, для ускорения определения качества кормов можно использовать визуальную оценку кормов, разработанную институтом кормов имени В. Р. Вильямса.

Кроме того, разрешено в 1981 году выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на уборке сена, соломы, заготовке силоса, сенажа и производстве травяной муки и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам совхозов, имеющим в личной собственности домашний скот, до 10 процентов урожая сена и заготавливаемого силоса, до 20 процентов соломы.

Директорам совхозов предоставлено право выдавать до 50 процентов сена (бесплатно) работникам, занятым на коске и заготовке сена вручную на землях, непригодных для использования тракторов и машин. При этом работы по заготовке сена, выдаваемого бесплатно, не оплачиваются.

Условия оплаты труда на уборке урожая кормовых культур рекомендуются и для применения их в колхозах.

В. БОРИСОВ.

Класс кормов	Кол-во кормов тонн	Тарифный фонд руб.	Дополн. оплата проц.	Повышенная оплата проц.		Общая сумма оплаты руб.		Расценка за 1 тонну кормов руб.	
				в первые 10 дней	в последующие дни	в первые 10 дн.	в последующие дни	в первые 10 дн.	в последующие 10 дн.
I	500	1700	60	100	50	4420	3570	8.84	7.14
II	500	1700	40	100	50	4080	3230	8.16	6.46
III	500	1700	20	60	30	3060	2550	6.12	5.10
Некласс.	500	1700	—	30	15	2210	1955	4.42	3.91



Фото И. Павленко.

(Фотохроника ТАСС).

Новый спальный корпус на 455 мест построен для труженников села в одесском кардиологическом санатории «Украина».

В здравнице значительно расширена лечебно-диагностическая база — начали работу новые лаборатории, кабинет функциональной диагностики, оснащенные современной аппаратурой и оборудованием, что позволит врачам вдвое увеличить прием и лечение больных, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями.

На снимке: врач-кардиолог В. А. Карева беседует с отдыхающими в санатории «Украина».

## Телевидение

Пятница, 19 июня.

8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — «Рафферти». Художественный телефильм. 3-я серия. 10.15 — Родом из детства. Ю. Нагибин «Переулки моего детства». 11.05 — Играет трио баянистов г. Сыктывкара. 14.50 — К 40-летию начала Великой Отечественной войны. Документальные фильмы. 15.50 — Шахматная школа. 16.20 — К 25-летию подписания Декларации между Союзом коммунистов Югославии и Коммунистической партией Советского Союза. Концерт

ансамбля песни и танца им. Голе Делчева (СФРЮ). 17.10 — Москва и москвичи. 17.40 — Маршрутами «Зарницы». 18.10 — «Содружество». Тележурнал. 18.40 — Страшный, серый, лохматый». Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — На полях страны. Об опыте работы картофелеводов Рязани. 19.10 — Играет камерный оркестр Московской государственной консерватории. 19.20 — «Охотник» Телеспектакль. 21.00 — Время. 21.35 — Стадион на орбите. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

## Идет пионерское лето В ЛАГЕРЕ „БЕРЕЗКА“

Много интересных дел в пионерском лагере «Березка» при Ошминской средней школе. Весело и торжественно прошло открытие лагеря с предварительной серьезной подготовкой. Активное участие здесь приняли баянисты Нина Михайловна Посаженикова и Миша Подковырин. Ребята пели, танцевали, читали стихи, ставили сценки. Следует отметить исполнителя песен Стасика Ляпина, чтеца Н. Лоскутова, Т. Елсукову, Н. Великорецанину, Е. Мальцеву, О. Солоницыну, А. Козлова, А. Кузьминых, А. Ломтова.

Много интересных игр, пе-

сен разучили в лагере. Провели концерт «Ромашка», конкурс сказок, «Веселые старты», интересно проходит игра «Пионербол». Чудесно прошел карнавал у костра.

Следует отметить Н. Лоскутова, А. Мальцеву, Л. Самойлову, Е. Мальцеву. В лагере проводятся трудовые десанты: сбор лекарственных трав, работа в питомнике лесничества на прополке сосенок. В этих делах лидируют А. Пешкочев, А. Ломтев, О. Бабина. А впереди — походы, полевки, праздники, ярмарки. Счастливого отдыха в нашем лагере!

Т. ВТЮРИНА,  
старшая пионервожатая.

## Заметки комментатора

### УСПЕХИ ТРУДОВОЙ КАМПУЧИИ

Восстановление промышленности — одна из важнейших задач, которые решает кампучийский народ в ходе возрождения национальной экономики. За два года, прошедших после свержения кровавого полпотовского режима, трудящиеся страны под руководством Единого фронта национального спасения и Народно-революционного совета Кампучии (НРСК) удалось заложить основы отечественной индустрии.

Начинать эту сложную работу пришлось фактически с нуля: действовавшие по указке пекинских покровителей полпотовцы разрушили заводы и фабрики, уничтожили почти все технические кадры. Главной задачей революционных властей после освобождения стала подготовка кадров и восстановление предприятий, выпускающих товары первой необходимости. Центром развития промышленности стала столица — Пномпень.

НРСК возглавил усилия трудящихся страны по выполнению разработанной Единым фронтом национального спасения Кампучии программы восстановления промышленности. И сегодня даже враги кампучийской революции вынуждены признать, что за минувших два года в этой области сделано почти невозможное. В кратчайшие сроки восстановлены основные промышленные предприятия, отремонтированы главные дороги страны, в том числе железнодорожная магистраль

Пномпень — Кампонгсаом. На полную мощность заработали морской порт — Кампонгсаом и столичный речной порт.

В Пномпене возобновлена деятельность 80 процентов заводов и фабрик, а численность рабочих здесь достигла 20 тысяч человек.

Промышленность столицы, несмотря на большие трудности с сырьем и материалами, нехватку квалифицированных кадров, освоила выпуск строительных материалов, необходимой сельскому хозяйству техники, произвела сотни тысяч метров тканей, большое количество одежды и обуви, других товаров широкого потребления.

Промышленное производство налаживается не только в столице, но и в других районах Кампучии. Возобновил работу ряд предприятий в провинциях Такао, Баттамбанг, Кампот, Сиамреап. Выдали первую продукцию текстильный комбинат в Почентонге, Чупская каучуковая фабрика в провинции Кампонгтям. Предприятия лесной промышленности только в прошлом году переработали около 200 тысяч кубометров древесины.

Большую помощь в строительстве заводов и фабрик, подготовке кадров оказывают Советский Союз, Вьетнам, другие социалистические страны. Ю. ИЛЯХИН.  
(ТАСС).

Редактор  
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Перевозский строительный техникум имени И. И. Чугунова объявляет прием учащихся на 1981—1982 учебный год на дневное и заочное отделения.

Заявления в техникум принимаются на дневное обучение: на базе восьмилетней общеобразовательной школы — с 1 июня по 31 июля, на базе средней общеобразовательной школы — с 1 июня по 14 августа, на заочное обучение — с 3 мая по 10 августа.

Техникум готовит: на дневном отделении — техников-строителей по специальности «Промышленное и гражданское строительство», срок обучения на базе восьмилетней школы 3 года 6 месяцев, на базе средней школы — 2 года 6 месяцев, техников-строителей по специальности «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог», срок обучения тот же, техников-строителей по специальности «Сельскохозяйственное и гражданское строительство» на базе 8-летней школы — 3 года 6 месяцев, на базе средней школы — 2 года 8 месяцев, техников-строителей по специальности «Монтаж металлических и железобетонных конструкций» на базе средней школы — 2 года 6 месяцев.

На заочном отделении техников-строителей по специальности «Промышленное и гражданское строительство» на базе восьмилетней школы

4 года 6 месяцев, на базе средней школы — 2 года 7 месяцев.

Поступающие на 1 курс на базе восьмилетней общеобразовательной школы сдают вступительные экзамены: по русскому языку — диктант, математике — устно, поступающие на базе средней общеобразовательной школы — по русскому языку и литературе — сочинение, математике — устно.

Вступительные экзамены проводятся на дневное и заочное отделения с 1 по 20 августа.

Примечание: Заявление о приеме подается на имя директора техникума с указанием избранной для обучения специальности (по единой форме).

К заявлению прилагаются: документ о восьмилетнем или среднем образовании (в подлиннике) или свидетельство о переходе в 9, 10, 11 класс, справка о состоянии здоровья (ф. 286), 4 фотокарточки (снимок без головного убора размером 3x4 см), выписка из трудовой (или колхозной книжки), заверенная начальником отдела кадров или руководителем предприятия, учреждения (представляется лицами, имеющими стаж практической работы не менее 2-х лет, а также поступающими на заочное отделение), направление по единой форме представляется командированными на обуче-

ние.

На дневное отделение при условии успешной сдачи экзаменов зачисляются вне конкурса направленные на обучение МСО, МПМК, ДПМК, колхозами и т. п., имеющие стаж практической работы не менее 2-х лет, демобилизованные из рядов Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Лица, зачисленные в техникум на дневное отделение, назначаются на стипендию на общих основаниях. Поступающие на заочное обучение и выдержавшие вступительные экзамены правом преимущественного зачисления пользуются лица, направленные МСО, МПМК, колхозами и т. п. на обучение по специальности, соответствующей характеру работы поступающего в учебное заведение. Учащиеся, успешно занимающиеся на заочном отделении, пользуются правом на дополнительные отпуска и льготы, установленные Постановлением Совета Министров СССР от 2 июля 1959 года № 720. Общежитие предоставляется. Заявления о приеме подаются лично или пересылаются почтой (ценным письмом). Для ответа приложить две почтовые марки по 4 коп. За справками обращаться по адресу: п. г. т. Перевозский, Горьковской области, проспект Советский, строительный техникум.

Дирекция.

Ветлужское среднее сельское профтехучилище № 17 г. Ветлуга Горьковской области производит прием учащихся на 1981—1982 учебный год по специальности:

с образованием 8 классов: машинист автомобильных кранов — шофер, машинист-тракторист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля категории «С».

Повзр со сроком обучения 3 года, где учащимся, сдавшим выпускные квалификационные экзамены, выдается диплом о получении среднего общего образования и присвоение соответствующей квалификации.

С образованием 10 классов: мастер сельского строительства — срок обучения 1 год, машинист экскаваторов с умением выполнять работы водителя автомобиля катего-

рии «С» — срок обучения 8 месяцев.

Желающие поступить в училище подают (иногородние высылают по почте) следующие документы:

заявление о приеме в училище на имя директора с указанием избранной профессии, свидетельство об образовании, медицинскую справку (форма № 286), справку с места жительства и составе семьи, 4 фотокарточки размером 3x4 см, направление предприятия, совхоза, колхоза или другой организации (для лиц, направляемых ими на обучение).

По прибытию в училище поступающий предъявляет свидетельство о рождении или паспорт.

Все учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой, стипендией в сумме 10 рублей в месяц.

Иногородним предоставляется общежитие.

С образованием 8—10 классов в возрасте 17,5 лет:

по подготовке водителей автомобиля III класса с присвоением категории «С» — срок обучения 5 месяцев.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж.

Прием заявлений и документов производится с 1 июня ежедневно с 9 до 16 часов, кроме выходных и праздничных дней.

Начало занятий с 1 сентября.

Дирекция.

Книжки членов пайщиков № 09004 на имя Парфеновой Федосьи Гавриловны и № 09005 Парфенова Николая Васильевича считать недействительными.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950, р. п. Тоншаево,  
ул. Центральная, д. 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.